

淇滨公安“三学经典” 推进党史教育走深走心

□东方今报·猛犸新闻记者
张学军 通讯员 王元

在教育整顿工作中,鹤壁市公安局淇滨分局以党史学习教育为主线,创新线上学习教育模式,利用微信平台推出经典党史名篇、经典党史影视、经典党史著作等学习资源,引导民警边学边记、常学常悟,推进党史教育走深走心。

经典党史名篇每日一学,重温党的经典历史。每日微信推送《论中国共产党历史》中经典篇目、中国共产党百年发展史中重要领导人谈学习党史重要论述等内容,引导民警养成定时学

上学党史习惯,感悟初心使命、凝聚奋进动能。

经典党史影视每周一看,牢记党的百年辉煌。每周微信推送记录中国共产党从筚路蓝缕奠基立业到创造辉煌开辟未来百年历程专题片和纪录片,教育民警耳濡目染把握历史、对照现实、展望未来。

经典党史著作每月一读,悟透党的思想理论。微信推出教育整顿四本必学“指定书目”,引导民警每月在精读细品经典党史著作中夯实现实武装、提升党性修养:读习近平《论中国共产党历史》,更加科学、全面、深入

地掌握党的历史和发展规律;读《毛泽东 邓小平 江泽民 胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》,深刻了解党在不同历史时期的重要人物、重要会议、重大事件和经验总结;读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》在蕴含丰富历史经验的一问一答中深切感受到时代的科学发展;读《中国共产党简史》全面了解一百年来团结带领人民进行革命、建设和改革取得的光辉历程和丰硕成果,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。①

深入学习党史 传承红色基因

□东方今报·猛犸新闻记者
张学军 通讯员 郑冬

4月9日,鹤山区公安分局组织退休老干部到姬家山乡西顶村接受红色教育,学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和老干部工作重要指示精神。分局党组成员、副局长郑冬参加学习。

郑冬首先带着老干部们到西顶村“中共林安汤边工委”旧

址参观,感悟先辈们的革命精神,传承红色基因。随后和老干部们一起观看了鹤山区党史教育片。

观影结束后,郑冬带领老干部们认真学习了习近平总书记重要讲话精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在深入学习党史中铭记老同志的历史功绩,认真传承老同志的光荣传统和优良作风,

用心用情、精准服务好老同志。以政治建设为统领,全面加强离退休干部党的建设,发挥老同志独特优势和作用,开展庆祝建党100周年系列活动,讲好中国共产党故事、中国故事。着力发挥老干部工作制度优势,以信息化建设带动规范化建设,更好满足老同志对美好生活的需要,增强获得感、幸福感、安全感。①

鹤壁市鹤山区公安分局“五步法” 打造优越营商法治环境

□东方今报·猛犸新闻记者
张学军 通讯员 王雨

“谢谢!感谢你们为企业挽回了损失……”日前,鹤山区信合化工负责人激动地握住分局姜源远局长的手,并送上锦旗。无独有偶,分局去年主动发现并侦破鹤煤某矿电力重大盗窃案,挽回损失20余万元,以涉企案件100%侦破成为当之无愧的“企业守护神”。成绩取得源于分局响应上级指示,以“五步法”为辖区打造亲商家园、护商港湾、重商样本。

一是亮身份,当好“一对一”企业管家。为企业量身定制治安管家服务,由分局科级以上干

部和重点企业结对帮扶,避免“等、推、拖”。同时打造专业化的园区警务队伍,架起了警企治安防范沟通的桥梁纽带。

二是明承诺,创新“八个一”执法标准。对于涉企警情,一律第一时间报告、第一时间出警、第一时间取证、第一时间处理。对涉企财产、企业负责人采取强制措施,一律由办案单位、法制部门、分局党委集体议案。企业办理证照许可一律只跑一次,疑难情况一律上门服务。

三是建台账,规范线上线下双登记。脚板与科技并重,线上建立“一企一档”电子档案,实现危化品分类管理、及时预警。线

下建好基础、工作、问题三本台账,线上线下相互印证,堵塞漏洞。

四是月走访,架起警企沟通连心桥。分包领导及责任民警每月深入企业走访,征集优化治安的意见建议,向企业报告公安工作成果,增强警企互信。去年以来帮助企业发现整改隐患32处,征集建议20余条。

五是月考评,选树营商环境标兵。围绕“五零”村企创建、企业走访、执法办案、隐患排查、危险物品管理等内容制定“营商环境优”考评,促进全警上下同欲、步调一致地打造安定和谐的营商环境。①

鹤壁市鹤山区公安分局关门重教育 开门搞整顿

□东方今报·猛犸新闻记者
张学军 通讯员 王雨

教育整顿开展以来,鹤壁市公安局鹤山区分局聚焦“筑牢政治忠诚”靶心,掀起了自我革命的一场热潮。

一、思想引领,以上率下带头学深悟透。扛牢主体责任,狠抓一岗双责,坚持领导带头学、支部集中学、个人分散学,线上定期考、线下随机考、全警轮番考,坚持党史教育专题化、警示教育常态化、政治教育多元化、英模教育个性化,使理论学习入脑入心。

二、形式多样,化零为整抓学习连续性。一抓“路上学”,利

用班车通勤2小时播放教育影片。二抓“班前学”,开设“午时小课堂”“早间思政课”营造“比学赶超”氛围。三抓“班后学”,创新“先锋说”小讲堂、“西时面对面”访谈,开学习之小灶。四抓“会前学”,逐级落实“逢会必学、逢会必考”制度。

三、成效凸显,五步法打造营商好环境。一步亮身份,当好“一对一”“治安管家”;二步明承诺,创新“八个一”执法标准;三步建台账,规范线上线下双登记;四步月走访,架起警企沟通连心桥。五步月考评,选树“营商环境优”标兵。步调一致打造

安定和谐的营商环境。

四、关注民生,聚力破小案促和谐平安。坚持以打促防、以打促稳,集中优势兵力打击群众最关切的多发性侵财类案件,破案率同比提升28.1%,发案率同比下降11.94%,社会治安秩序持续向好。

五、情暖百姓,重为民服务开门搞整顿。以“情暖百姓,我为群众办实事”为思路,以“百警进万家、万卷大调查”活动察民情访民意,以向人民报告活动展示工作成果,以集中销赃返赃,为群众挽回损失60余万元,将成果惠及人民。①

鹤壁市淇滨区公安队伍 教育整顿进入查纠整改环节

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军
通讯员 王元

4月10日上午,鹤壁市淇滨区公安队伍教育整顿学习教育环节总结暨查纠整改环节部署会召开。

会上宣读了《鹤壁市政法队伍教育整顿查纠整改环节谈心谈话工作方案》,明确谈心谈话活动的工作安排和具体要求,确保谈心谈话活动取得实效。

会议总结学习教育环节工作情况,全面部署推进查纠整改环节各项工作。石国锋提出,一要讲究方法,精准施策,确保教育整顿有序推进、方向不偏、动作连贯;二要突出查处重点,细化工作举措,确保查纠整改查深查透、蹄疾步稳;三要动真碰硬,落地落细,确保查纠整改效果明显。切实把教育整顿开展好、推动好、落实好,努力为建设更高水平的平安鹤壁、法治鹤壁贡献淇滨公安力量,以优异成绩迎接建党100周年。

会议要求,一要在持续学习教育上下功夫,确保人人有进步,全警大提升;二要在为民办实事上下功夫,确保服务更优、情暖百姓;三要在统筹兼顾上下功夫,将教育整顿与公安工作一体推进。①

鹤壁市示范区公安分局 总结队伍教育整顿 部署查纠整改

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军
通讯员 张鹤

4月12日,鹤壁市城乡一体化示范区公安分局召开队伍教育整顿学习教育环节总结暨查纠整改环节部署会议。分局党委书记、局长卢晓冬及全体民警参加本次会议。分局党委副书记、政委贾林法主持会议。

会上,卢晓冬总结了学习教育环节工作情况,对推进查纠整改环节各项工作进行全面部署。她强调,要进一步把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,统一思想,精心组织,推动分局教育整顿走深走实。要把学习教育环节贯穿始终,确保分局全员受教育、全面受教育、深刻受教育。在教育整顿查纠整改环节要讲究方法、精准施策,突出重点、强化举措,动真碰硬、担当务实,确保思想认识到位,确保查纠整改落地,确保查纠整改见效,达到清除害群之马、整治顽瘴痼疾的目的。政委贾林法对查纠整改环节谈心谈话进行工作安排和具体要求,确保在查纠整改环节谈心谈话工作取得实效。①

聋哑少年街头迷路 民警走访为其寻家

“谢谢警察同志,没有你们的寻找,我们都不知道怎么办,想想都有些后怕……”沁阳市怀庆辖区一位聋哑人士的家属紧紧握住怀庆派出所民警的手,对民警这样表达谢意。

4月3日,怀庆派出所值班民警接到群众求助称:有一位男孩坐在玫瑰城门口楼梯上发呆,求助人与其交谈后发现是聋哑人,请求民警救助。

民警接到求助后立即赶到现场,经询问求助,这位男孩在这玫瑰城坐了一上午也没走。在聋哑人身上也未找到身份证或家属联系卡,也不认识字,民警将其接至派出所。

在当天的走访工作安排中,怀庆派出所要求民警、辅警在辖区开展走访时,在各村街询问有无聋哑人走失,让村街干部辨认图片。经过一番走访寻找,终于得知这位聋哑人是怀庆办事处某村人,经联系咨询村干部,当天下午1时找到男孩的家属,将其送回家中。

民警提醒:聋哑人是社会中的特殊群体,需要我们关爱,也更需要我们的热心帮助。同时,也告知家属,家中有聋哑人士或有语言障碍的,应在其身上放置亲属联系卡,方便遇有突发情况能够及时联系到家属。① 任海宽 张路